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 Аналитическая справка
социально-экономической обстановки в регионе, текущей потребности рынка труда, а также занятости выпускников учреждений СПО 2019-2021 годов.

В рамках подготовки к мероприятиям, на территории Магаданской области, по оказанию содействия в трудоустройстве, сотрудниками Базового центра содействия трудоустройству выпускников учреждений СПО Магаданской области организовано проведение сопоставительного анализа социально-экономической обстановке в регионе и текущей потребности рынка труда.

Так, на сегодняшний день Магаданская область оставила за собой одну из лидирующих позиций регионов страны по потенциальным ресурсам минерального сырья (запасы благородных и цветных металлов и углеводорода). 

Отсюда, основу производственной сферы области составляют предприятия горнодобывающей, рыбоперерабатывающей, топливно-энергетической, пищевой и автомобильной промышленности.
          Также, в ходе анализа, установлено, что, по состоянию на 01 июня 2021 года, на территории субъекта индекс промышленного производства составил 111,8%, по добыче полезных ископаемых – 112,7%, в обрабатывающих производствах – 106,3%, обеспечению электрической энергией, газом и паром; кондиционированию воздуха – 105,3%, водоснабжению; водоотведению, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений – 101,4%.

Вместе с тем, объём отгруженной продукции по виду экономической деятельности «добыча полезных ископаемых», за 05 месяцев 2021 года, превысил  уровня аналогичного периода прошлого года на 16,3 %, что говорит не о снижении экономического потенциала региона, а о его стремительном росте и развитии. Всего же, по области за отчетный период текущего года, золотодобывающими организациями плановое задание по добыче золота выполнено на 104,1%.

В энергетической отрасли спрос на электроэнергию будет определяться внутренними потребностями региона. Основной прирост электропотребления произойдет в горнодобывающем комплексе за счет освоения новых месторождений цветных металлов, угля и за счет перевода огневых котельных, использующих в качестве печного топлива мазут, на выработку тепловой энергии с использованием электрокотлов индукционного типа.  Также, в период 2021-2023 годов, ожидается присоединение энергопринимающих устройств Баимского ГОКа (Чукотский автономный округ) к энергосистеме Магаданской области. С учетом этого проекта ожидается увеличение количества рабочих мест для среднепрофессиональных специалистов и нагрузка Магаданской энергосистемы к концу 2021 года составит ориентировочно 810 МВт.
Решающим фактором, способствующим повышению эффективности деятельности существующих отраслей, диверсификации экономики региона, снижению себестоимости и расширению рынков сбыта производимой продукции, станет внедрение инноваций.

Исходя из статистики, аналогичные цифры и в других градообразующих отраслях экономики. Так, в рыболовно-перерабатывающей отрасли, в 2021 году, по предварительным данным, запланировано увеличение добычи и производства рыбы, ракообразных, моллюсков и прочих беспозвоночных живых, свежих или охлажденных по отношению к 2019 году на 9,8%.
Одновременно, наблюдается значительный экономический рост  в строительной отрасли. Так, на сегодняшний день, на территории Магаданской области, уже выполнено работ на сумму 11356,3 млн. рублей, что в сопоставимых ценах на 29,3% больше, чем за аналогичный период 2019 года (введено в действие 14 домов общей площадью жилых помещений 3100 кв. метров, что на 31,2% больше, чем в 2017-2019 годах). 
        Итоги работы автотранспортного комплекса за 05 месяцев т.г. характеризуются увеличением числа перевезенных пассажиров на 9,7%.  Пассажирооборот по сравнению с предшествующим годом увеличился на 8,1%.
          Анализируя статистических данных, направленные на занятость и безработицу населения Магаданской области за прошедший период 2021 года, можно сказать, что численность рабочей силы, по предварительным итогам выборочного обследования рабочей силы по возрастной группе «15 лет и старше», за отчетный период текущего года остался на прежнем уровне, а именно: 85,8 тыс. человек, в их числе 81,8 тыс. человек, или 95,3% рабочей силы, заняты в экономике и 4,0 тыс. человек (4,7%) не имеют занятия, но активно его искали (в соответствии с методологией Международной Организации Труда они классифицируются как безработные).
    
Так, в мае 2020 года численность штатных работников (без учета совместителей) организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, составила 54,2 тыс. человек. На условиях совместительства и по договорам гражданско-правового характера для работы в этих организациях привлекались еще 2,3 тыс. человек (в эквиваленте полной занятости). Число замещенных рабочих мест работниками списочного состава, совместителями и лицами, выполнявшими работы по договорам гражданско-правового характера, в указанных организациях составило 56,4 тыс. человек.
В свою очередь, к концу т.г. в органах службы занятости населения состояли на учете 1,4 тыс. не занятых трудовой деятельностью граждан, из них 1,2 тыс. человек имели статус безработного, в том числе 0,7 тыс. человек получали пособие по безработице.
Уровень зарегистрированной безработицы в мае 2021г. составил 1,2%, (а в декабре 2018г. – 1,9%, декабре 2019г. – 1,4%, декабре 2020г. – 1,3%).
Одновременно, в соответствии с прогнозом социально-экономического развития Магаданской области, до конца 2020 года, на рынке товаров и услуг ожидается сохранение потребительского спроса 100,1%.  В среднем индекс потребительских цен составит не более 104,0%.
Целенаправленная совместная работа аппарата Правительства Магаданской области, на сегодняшний день, основана на достижении целевых показателей социально-экономического развития, учитывающих в полном объеме достижение целей и задач стратегического планирования при современных консервативных внешнеэкономических условиях.
Также, до конца текущего года прогнозируется снижение уровня зарегистрированной безработицы до 1,1% к численности рабочей силы и уровня бедности – до 5,2%. 
 Вышеуказанные данные говорят не только о стабильности социально –  экономической обстановки в Магаданской области, но и об увеличении потенциального развития всех составляющих отраслей региона. Не смотря, на сложившиеся обстоятельства в 2020 году по распространению новой коронавирусной инфекции (COVID-19), до конца текущего года, на территории региона ожидается рост объемов добычи золота, успешное развитие цветной металлургии, что позволит претендовать на возврат в прогнозируемом периоде к стабильной лидирующей позиции в России по добыче драгоценных металлов.
Несмотря на складывающуюся обстановку на территории региона, Базовым центром содействия в трудоустройстве выпускников учреждений СПО (далее - БЦСТВ) совместно с министерством труда и социальной политики Магаданской области, начиная с октября 2019 года ведется, на постоянном уровне, мониторинг и анализ по текущей потребности в кадрах Магаданской области с привлечением ведущих работодателей, включая предприятия среднего и малого бизнеса, а также занятости выпускников учреждений СПО.

Мониторинг осуществляется по 11-ти видам экономической деятельности региона и сопоставлялся со специальностями выпускников, завершивших с 2019 года свое обучение по программам среднего профессионального образования (деятельность по организации культуры, добыча полезных ископаемых, здравоохранение, образование, производство пищевых продуктов, строительство, транспорт, связь и телекоммуникации, ветеринарная деятельность, сельское хозяйство, энергетика, морское рыболовство).
Списочная численность работодателей Магаданской области, участвующих в вышеуказанном мониторинге, составляет 412 человек (юридических лиц) или 71 % от общего количества зарегистрированных в налоговых органах.
Анализ данных мониторинга потребности в квалифицированных кадрах позволяет выявить структуру потребности в разрезе профессионально-квалификационных групп выпускников и видов экономической деятельности. Анализ потребности работодателей в кадрах в профессионально-квалификационном разрезе показывает, что наибольшая потребность, на сегодняшний день, наблюдается во всех специальностях, выпускающихся учреждениями СПО субъекта.
В дальнейшем, данная статистика подтверждается занятостью и трудоустройством специалистов, окончивших обучения по программам СПО в период с 2019 по 2021 года.
Так, на сегодняшний день общее число вышеуказанной категории составляет 1558 чел., из числа которых трудоустроено 1093 чел. (70,1%), продолжили обучение 157 (10,0%) чел., проходят службу в рядах Вооруженных сил России 153 чел. (9,8%), находятся в отпуске по уходу за ребенком 27 чел. (1,7%), зарегистрировались в качестве индивидуальных предпринимателей и самозанятых 31 чел. (2,0%), переехали в другие районы  страны 42 чел. (2,7%), не трудоустроены 55 чел. (3,5%).
В свою очередь, в соответствии с проведенным сопоставительным анализом количество вакантных рабочих мест значительно превышает количество выпускников учреждений среднего профессионального образования. В связи с этим, прогнозируется, а в дальнейшем и учитывается постоянное увеличение трудоустроившихся выпускников – в первую очередь за счет поиска работы среди нетрудоустроившихся,  а также из числа выпускников, продолживших обучение в образовательных учреждениях города Магадана и выпускниц, планирующих в ближайшее время выйти из отпуска по уходу за ребенком. Вместе с тем, в июне 2021 г. ожидается прибытие 84 выпускников учреждений СПО (или 5,4% от общего количества выпускников 2019-2021г г.), прошедших службу в Вооруженных силах России, каждый из которых на сегодняшний день гарантированно обеспечен рабочим местом (по приобретенной специальности) на территории Магаданской области. Аналогичная ситуация складывается в отношении прибытия выпускников осеннего призыва, а именно 69 человек, или 4,4% от общего количества. 
Аналогичная ситуация складывается и в прогнозируемом варианте. Так, в соответствии с предоставленными данными, общий планируемый выпуск составляет 769 чел. Из их  числа планируют трудоустроиться 445 выпускников (57,9%), пополнить ряды Вооруженных сил – 186 выпускников (24,1%), планируют продолжить обучение – 90 чел. (11,7%), планируют  отпуск по уходу за ребенком – 17 чел. (2,2%), зарегистрироваться в качестве самозанятых – 8 выпускников (1%), переезд в центральные районы страны – 2 чел. (0,2%), риск нетрудоустройства определен у 21 выпускника (2,7%), наконец, ни один из выпускников не заявил в качестве предполагаемых планов по завершении обучения регистрацию в качестве индивидуального предпринимателя, либо самозанятого.
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В соответствии с результатами мониторинга, наибольшая потребность в кадрах выявлена в следующих направлениях экономической деятельности: транспорт и дорожное хозяйство (15 чел.), добыча руд и песков драгоценных металлов (15 чел.), деятельность по организации культуры (16 чел.). В ходе проведения мониторинга было установлено наличие достаточного числа строительных специальностей, которые следует сгруппировать в отдельное направление – «строительство» (26 чел.).
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В направлении «транспорт и дорожное хозяйство» наблюдается потребность в 15-ти работниках, из числа которых: слесарь по ремонту автомобилей – 10 чел., специалист по техобслуживанию и ремонту двигателей – 2 чел., техник – 3 чел. Кадровая необходимость по первым трем специальностям обеспечивается за счет трудоустройства выпускников различных учреждений СПО, по специальностям «автомеханик» (общий выпуск – 62 чел.), и «техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта» (общий выпуск – 36 чел.). Таким образом, по направлению прогнозируется полное кадровое обеспечение.
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В отношении добычи руд и песков драгоценных металлов общая потребность в кадрах составляет 15 специалистов, из числа которых: Машинист эскаватора 4-5 разряда – 4 чел., машинист бульдозера 4-5 разряда – 4 чел., горный техник-технолог – 2 чел., электрослесарь по обслуживанию и ремонту оборудования – 2 чел., слесарь по обслуживанию и ремонту оборудования – 2 чел., бухгалтер – 1 чел. Кадровая необходимость по первым двум специальностям обеспечивается за счет выпускников Хасынского филиала Горно-строительного колледжа, машинистов на открытых горных работах, общий выпуск – 23 чел.; горный техник-технолог – за счет выпускников ГБПОУ «Магаданский политехнический техникум», по специальности «геологическая съемка, поиски и разведка месторождений  полезных ископаемых» (17 чел.); специальности «электрослесарь по обслуживанию и ремонту оборудования» и «слесарь по обслуживанию и ремонту оборудования» – за счет выпускников-мастеров слесарных работ МОГАПОУ МПТ (10 чел.); выпуск бухгалтеров по различным учреждениям СПО составляет 66 человек. Таким образом, по направлению прогнозируется полное кадровое обеспечение.
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В области здравоохранения наибольшая кадровая потребность отмечена в отношении специальности «медицинский лабораторный техник» – 4 чел., затем следует медицинская сестра – 3 чел., и фельдшер – 2 чел. Потребность покрываются за счет выпускников Медицинского колледжа, по специальностям: сестринское дело – 35 чел., лечебное дело – 6 чел., лабораторная диагностика – 8 чел. Таким образом, по направлению прогнозируется полное кадровое обеспечение.
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В области «культура» наиболее востребованы преподаватели по различным направлениям (9 чел.), затем следуют: концертмейстер – 3 чел., артист-вокалист – 2 чел., организатор социо-культурной деятельности – 1 чел., организатор музыкально-просветительской деятельности – 1 чел. Кадровая потребность направления обеспечивается за счет выпускников Колледжа искусств следующим образом: вокальное искусство – 4 чел., социально-культурная деятельность (включая организацию музыкально-просветительской деятельности) – 24 чел., инструментальное исполнительство (концертмейстер) – 4 чел. Специальность «преподаватель теории музыки» обеспечивается не в полной мере – требуется два человека при одном выпускнике. Потребность по следующим специальностям не обеспечивается: преподаватель по виду «хореографическое творчество» (4 чел.) и по виду «театральное творчество» (3 чел.).
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 В направлении «строительство» преобладает потребность  в электромонтерах по ремонту и обслуживанию электрооборудования (12 чел.), другие необходимые специальности: слесарь по ремонту дорожно-строительных машин и тракторов – 5 чел., слесарь-сантехник – 4 чел., электромонтажник по освещению и осветительным сетям – 1 чел., электрогазосварщик – 4 чел. Потребность в кадрах электромонтеров по ремонту и обслуживанию электрооборудования обеспечивается за счет выпускников соответствующей специальности МОГАПОУ МПТ (20 чел.), и смежной специальности «техническая эксплуатация и обслуживание электрического и электромеханического оборудования» ГБПОУ МПТ (32 чел.), здесь же обеспечивается кадровая необходимость в электромонтажниках. Слесари-сантехники комплектуются за счет выпускников-мастеров слесарных работ из МОГАПОУ МПТ – 10 чел. Потребность в электрогазосварщиках обеспечивается за счет выпускников-сварщиков Горно-строительного колледжа, в составе 21 чел. По специальности «слесарь по ремонту дорожно-строительных машин и тракторов» нет выпускных групп в 2021 году.
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По направлению ветеринарии имеется потребность в трех кадрах, по специальности «ветеринарный фельдшер», которая обеспечивается за счет выпускников Ольского филиала ГБПОУ МПТ, в составе семи человек.

В области производства пищевых продуктов требуются два кондитера и один техник-технолог. Потребность возмещается за счет выпускников МКЭиС, в составе 24 выпускников по специальности «повар, кондитер», и восьми выпускников по специальности «технология продукции общественного питания».

Направления «разведение сельскохозяйственной птицы» и «разведение крупного рогатого скота» и «морское рыболовство» не получили соответствующих специальностей в списке выпускников СПО 2021 г.

В перечне присутствует ряд специальностей, которые не относятся к выделенным направлениям, и которые могут носить универсальный характер. К их числу относятся: лаборант химического анализа, лаборант спектрального анализа – 8 чел., бухгалтер – 3 чел., техник по информационным системам – 1 чел., юрист – 1 чел., техник – 1 чел. Потребность по данным специальностям обеспечивается за счет выпускных групп: лаборант-эколог –19 чел., бухгалтеры (общий выпуск – 66 чел.), сетевое и системное администрирование – (12 чел.), компьютерные системы и комплексы (10 чел.), техническая эксплуатация и обслуживание  электрического  и электромеханического оборудования (32 чел.), электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования (20 чел.). По специальности «юрист» выпускные группы в секторе среднего профессионального образования отсутствуют.

Среди неучтенных специальностей лидирующую позицию занимает направление «строительство» – 218 чел., к числу которых относятся: монтажник фасадных систем – 35 чел., кровельщик 4-6 разряда – 78 чел., монолитчик – 60 чел., арматурщик – 45 чел., маляр строительный – 1 чел. На втором месте находится направление «производство пищевых продуктов» в составе 16-ти человек, к числу которых относятся: механик рефрижераторных установок – 4 чел., укладчик-упаковщик – 2 чел., оператор розлива – 3 чел., изготовитель творога – 2 чел., сыродел – 1 чел., овощевод – 4 чел. На третьем месте – «морское рыболовство», в составе 10-ти чел., из числа которых: механик (судовой) – 4 чел., мастер по добыче рыбы – 4 чел., моторист-матрос – 2 чел. Четвертое место занимает направление «культура», включая в себя следующие специальности: библиотекарь (1 чел.), магистр (1 чел.), специалист в сфере туризма (2 чел.). По направлению добычи руд и песков драгоценных металлов требуется один техник-геодезист. Остальные специальности не относятся к заданным направлениям, или носят универсальный характер. К их числу относятся: технолог – 4 чел., механик-наладчик технологического оборудования – 4 чел., слесарь контрольно-измерительных приборов и автоматики – 1 чел., электромеханик – 4 чел.
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Важно отметить, что покрытие числа выпускников над числом требуемых специалистов с незначительным перевесом не гарантирует их полного трудоустройства, в силу ряда факторов: призыв выпускников-мужчин в Вооруженные силы РФ (по ряду специальностей пополнение рядов ВС РФ может составлять, нередко, не менее половины или трети выпускников), желание приобрести другую специальность, желание работать не по специальности, переезд в другой регион России.

В соответствии с приведенными данными, для улучшения социально-экономической ситуации в регионе есть необходимость в увеличении численности подготавливаемых специалистов среднего звена, а также дополнительном оснащении учебных учреждений СПО Магаданской области наглядными площадками для проведения практических занятий по укреплению теоретических знаний.
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